Quinto grado

Como ya sabés, enla tabla pitagérica se organizan los resultados de todas las multiplicacio-
nes hasta 10. Es muy util para consultar cuando hay que resolver cdlculos.

1. Completd los resultados que faltan:
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2. Los resultados que estan sombreados en la tabla, éa qué multiplicaciones pertenecen?
Escribilas abajo. Va una de ejemplo:

100=10x10

3. Busca en la tabla y escribi en cada columna de abajo todas las multiplicaciones que dan
es0s resultados.

24 12 35 3 7 10




Sudoku de las Tablas de Multiplicar

Sudoku Matematico. Actividades para la memorizacion de las Tablas.

Sudoku de las Tablas de Multiplicar es una adaptacion del popular juego de Sudoku al
aprendizaje de las tablas de multiplicar.

El objetivo del juego de Sudoku es completar los casilleros en blanco con
los nimeros de tal manera que se cumplan las siguientes condiciones:

1. Ninguna columna (vertical) tenga nimeros repetidos
2. Ninguna fila (horizontal) tenga numeros repetidos

3. Ningun cuadrado interior 2x2 (marcado con bordes gruesos) tenga
numeros repetidos

La adaptacidon de este juego para ensefar las tablas de multiplicar en
matematicas consiste en sugerir en cada casilla vacia una multiplicacion
como pista.

Los estudiantes deberan llenar los espacios vacios tal como si fuese un
Sudoku clasico, pero podra apoyarse en las pistas de las multiplicaciones
propuestas.

» Les propongo en familia jugarlo.
» Recorten cada tarjeta
> Quién resuelva mas rapido gana.
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Tablas y resultados para practicar...

1. En cada columna escribi todas las multiplicaciones que sirvan para esos niumeros. Silo
necesitas podés consultar la tabla pitagérica. Es posible también que encuentres multipli-
caciones para escribir pero que no estan en la tabla pitagérica.

24 30 8 20 40 32

¢Encontraste alguna

multiplicacién que sirva
pero que no estd

en la tabla pitagdrica?

2. Adivind el nimero (para jugar con la tabla pitagérica ala vista).

a- Esta en la tabla del 2 y es mayor que 12 y menor que 16

b- Esta en la tabla del 4, termina con 2 y es menor que 20

c-Estd enla tabla del 3 y termina con 5

d- Estd en la tabla del 7 y es mayor que 14 y menor que 28

e- Estd enla tabla del 9, y también en ladel 4 y termina con 6




Trucos pararecordar resultados...

Saber resultados de las tablas te va a ayudar a concentrarte mejor para
resolver las cuentas de multiplicacién y divisiéon y otras situaciones
problemadticas.

Ademads, como yavimos, saber los resultados de algunas multiplicaciones
sirve paracalcular otros resultados que no conocés.

Aqui van algunos trucos:

* Los resultados de la tabla del 2 son todos los nimeros pares y terminan
siempreen@, 2,4, 6y 8.

* Los resultados de la tabla del Ssiempre terminanen O o en 5.

* En los resultados de la tabla del 10 hay que agregar un O al nimero que
multiplicaal 10.

* Otro truco para las multiplicaciones es que se pueden dar vuelta los ni-
meros y el resultado no cambia. Por ejemplo 3 x 8 da lo mismo que 8 x 3.
iSeguro eso ya la sabias!

* Saberunresultado ayudaparaencontrar otros. Por ejemplo, el resultado
de 8x7=56 sirve paracalcular 8 x9, porqueaSésele suma 8y 56 +8 =64.
Entonces 8x 8= 64.

éConocés algun
truco mds?

1. Te invitames a descubrir el truco de la tabla del 9. Mira los resultados.
¢Qué va pasando con los nimeros? Anotd debajo lo que observaste.

9x17 =09 9 x 6 = 54

9x2 =18 9x7 =63

9x3 =27 9x8&=72 En 9 x 1, se agregé un cero
9 x4 =36 9 x 9 =§&1 que no solemos poner.
9 x5 =45 9 X 70 = 90 Estd puesto porque ayuda

a encontrar el truco.

> En clase estuvimos trabajando algunas paginas del capitulo 1 del libro de Mate que son
actividades de repaso de 4 grado, te propongo que termines de resolver las paginas
faltantes para terminar el capitulo, asi a la vuelta entre todos revisamos lo resuelto y
consultamos las dudas.



